

2023年6月19日，攀枝花学院经济与管理学院“卓越物流助农”调研队来到攀枝花市盐边县红格镇盐边乡村振兴示范园，开展以“数智供应链 赋能乡村振兴”为主题的“三下乡”暑期社会实践活动，用青春力量，助力乡村振兴。



图为实践团队参观调研园区

示范园纪珊珊向团队成员介绍：盐边乡村振兴示范园于2022年10月正式开园，针对乡村振兴、农业产业化数字化的愿景，以“传统产业升级、新兴产业聚集”为目标，以“集聚+补链+创新+人才培养”为路径，围绕盐边特色产业发展，依托数智技术，旨在推动盐边县农业产业发展、促进乡村全面振兴。



图为工作人员播放园区宣传短片

园区搭建芒果产业 B2P 供销服务平台，汇集生产商、批发商、零售商等企业生态，进行信息展示与交易对接，实现了芒果产业“产供销”一体化运营。通过调研，队员了解到，平台上线至今，交易撮合 1.1 亿元，在平台定制的芒果产品销售单价提升了 70%。



图为纪珊余介绍园区情况

纪珊余说，园区引入外部科技企业，围绕盐边特色农业、特色产业与电子商务融合发展，助力盐边县企业孵化、产业培育及产业聚集，形成了可持续的产业竞争力。盐边县除了积极发展芒果等传统产业，同时抢占预制菜产业新赛道，丰富盐边羊肉米线预包装产品，配套研发松露酒、桑葚酒等时尚果饮，搭建立体的数字化营销服务体系，形成“三产聚二产促一产”模式，让盐边滋味走向更多人的舌尖。



图为纪珊余介绍盐边在平台上的产品

此次社会实践调研，团队成员了解到盐边县的发展理念，通过建立起一条数智供应链，构建全生态能力，带动地方产业转型，以科技赋能乡村振兴，坚持可持续发展路径，追求共同富裕目标。成员纷纷表示，农村有广阔的天地，青年学子需努力增长才干，奉献自己青春力量。